
【是次調查採用了家居固網及手提電話的雙框電話號碼取樣設計，有關數據經雙框電話號碼樣
本被抽中的機會率和政府統計處最新公佈的性別及年齡分佈作加權處理。由於數據經過加權處
理，可能會有進位（Rounding）的情況出現，個別數字的總和與總數未必相同，故可能出現總
體百分比不等於 100%的情況。】 

 

附表一：對政治的興趣（百分比） 

 2024年 8月［註］ 2023年 7月 

很有興趣 5.4 5.1 

有些興趣 35.4 29.1 

沒甚麼興趣 33.6 39.0 

完全沒有興趣 25.2 23.9 

不知道／很難說 0.4 2.9 

（樣本數） (707) (693) 

問題：「你對政治嘅興趣有幾大呢？係好有興趣、有啲興趣、無乜興趣，定係完全無興趣呢？」 
註：經卡方檢定顯示，2024年 8月和 2023年 7月的百分比分布差異呈統計上顯著關係 [p < 0.05]。 

 

附表二：就地區或全港性問題表達意見的途徑（百分比） 

 24 年 8 月 23 年 7 月 

在社交媒體如 Facebook、網絡論壇等發布或轉發貼文［註二］   
經常 3.4 3.4 
間中 11.8 11.1 
很少 14.7 16.3 
完全沒有［註一］ 70.1 68.4 
不知道／很難說 0.1 0.8 
（樣本數） (708) (707) 

透過區議員或者立法會議員反映意見［註二］   
經常 1.5 1.1 
間中 7.4 5.8 
很少 11.8 9.1 
完全沒有 78.8 83.8 
不知道／很難說 0.6 0.2 
（樣本數） (708) (709) 

透過非政府團體反映意見［註二］   
經常 2.1 1.0 
間中 6.7 5.2 
很少 11.0 11.9 



 24 年 8 月 23 年 7 月 

完全沒有 80.1 81.2 
不知道／很難說 0.1 0.7 
（樣本數） (708) (707) 

直接向有關官員或政府部門反映意見［註二］   
經常 1.5 0.7 
間中 5.7 5.3 
很少 11.2 9.9 
完全沒有 80.9 83.3 
不知道／很難說 0.7 0.8 
（樣本數） (708) (709) 

問題：「喺過去一年內，你有幾經常因為地區或全港性嘅問題，而做過以下嘅嘢呢？ 
『喺社交媒體如 Facebook、網絡論壇等發布或轉發貼文。』係經常、間中、好少，定係完全冇呢？ 
『透過區議員或者立法會議員反映意見。』係經常、間中、好少，定係完全冇呢？ 

『透過非政府團體反映意見。』係經常、間中、好少，定係完全冇呢？ 

『直接向有關官員或者政府部門反映意見。』係經常、間中、好少，定係完全冇呢？」 

註一：「完全沒有」包括不懂使用社交媒體人士。 
註二：經卡方檢定顯示，2024年 8月和 2023年 7月的百分比分布差異不呈統計上顯著關係 [p ≥ 0.05]。 
 
 
  



附表三：對個人政治效能感的看法（百分比） 

 24 年 8 月 23 年 7 月 

政府官員不太在乎我這類人的想法［註］   
同意 56.2 55.0 
一半半 19.6 21.5 
不同意 18.2 16.2 
不知道／很難說 6.1 7.4 
（樣本數） (707) (695) 

像我這類人對政府的政策並無任何發言權［註］   
同意 53.1 51.9 
一半半 16.3 18.3 
不同意 26.2 25.1 
不知道／很難說 4.5 4.7 
（樣本數） (705) (690) 

有時候政治和政府的事很複雜，像我這類人是很難了解的［註］   
同意 39.5 40.9 
一半半 23.7 25.8 
不同意 32.2 29.0 
不知道／很難說 4.6 4.3 
（樣本數） (706) (696) 

問題：「『政府官員唔係太在乎我呢類人嘅諗法』。你同唔同意呢個講法呢？係同意、一半半、定係不同

意呢？」 
問題：「『好似我呢類人對政府嘅政策係無任何發言權』。你同唔同意呢個講法呢？係同意、一半半、定

係不同意呢？」 
問題：「『有時候政治同政府嘅事好複雜，好似我呢類人係好難了解嘅』。你同唔同意呢個講法呢？係同

意、一半半、定係不同意呢？」 
註：經卡方檢定顯示，2024年 8月和 2023年 7月的百分比分布差異不呈統計上顯著關係 [p ≥ 0.05]。 
 
  



附表四：對香港政黨不同功能的看法（百分比） 

 24 年 8 月 23 年 7 月 

香港的政黨能夠有效監督政府［註一］   
同意 28.2 26.4 
一半半 24.4 19.2 
不同意 42.2 47.1 
不知道／很難說 5.3 7.4 
（樣本數） (707) (689) 

香港的政黨基本上能夠代表到不同市民的意見［註一］   
同意 26.3 21.9 
一半半 23.9 22.0 
不同意 46.5 50.7 
不知道／很難說 3.3 5.4 
（樣本數） (704) (687) 

香港政府若果沒有政黨支持，很多政策都不可能順利推行［註二］   
同意 49.5 43.6 
一半半 14.1 15.8 
不同意 29.8 30.8 
不知道／很難說 6.7 9.8 
（樣本數） (702) (690) 

問題：「有人話：『香港嘅政黨或政團能夠有效監督政府』。你同唔同意呢個講法呢？係同意、一半半、

定係不同意呢？」 
問題：「有人話：『香港嘅政黨或政團基本上都能夠代表到不同市民嘅意見』。你同唔同意呢個講法呢？

係同意、一半半、定係不同意呢？」 
問題：「有人話：『香港政府若果無政黨嘅支持，好多政策都無可能順利推行』。你同唔同意呢個講法呢？

係同意、一半半、定係不同意呢？」 
註一：經卡方檢定顯示，2024年 8月和 2023年 7月的百分比分布差異呈統計上顯著程度 [p < 0.05]。 
註二：經卡方檢定顯示，2024年 8月和 2023年 7月的百分比分布差異不呈統計上顯著關係 [p ≥ 0.05]。 
 
  



附表五：對香港立法會能夠有效監督政府的同意程度（百分比） 

 2024年 8月 

同意 30.4 

一半半 22.3 

不同意 43.1 

不知道／很難說 4.3 

（樣本數） (703) 

問題：「有人話：『香港立法會能夠有效監督政府』。你同唔同意呢個講法呢？係同意、一半半、定係不

同意呢？」 

 


